

推进最多跑一次 当好全省排头兵

“账随人走、钱随账走”

杭州公积金异地转移不再两地跑

本报讯(记者 郑莉娜)如果你准备从异地来杭州工作,或者换工作了要离开杭州,在转移公积金这件事上,手续已经简化了。

今年6月底,浙江所有市、县公积金中心(分中心)已全部接入全国住房公积金异地转移接续平台,所有公积金异地转移业务均可在该平台上办理,实现“账随人走、钱随账走”。杭州公积金管理中心已于6月26日正式接入该平台。

全国住房公积金异地转移接续平台最大的好处,就是市民以后异地转移公积金,不管是跨省还是跨市,再也不用两地奔波,信息可以在全国平台互通,你只需到转入地公积金中心办理即可。

住房公积金从异地转入杭州,即职工在杭州设立住房公积金账户后,申请将原缴存地缴存的住房公积金转移到杭州账户,只需携带身份证等证件到杭州的公积金中心管理部填写申请表即可办理。

住房公积金从杭州转至异地,按照以往流程,职工需先到转入地公积金中心开具公积金开户确认单,再到转出地公积金中心提出转移申请。现在,职工与杭州工作单位终止劳动关系并办理账户封存手续后,已在外地设立住房公积金账户,只需在外地申请,不用特地跑回杭州,杭州的公积金中心可以全程通过接续平台协助办理。

此外,省直公积金的账户需要换到市公积金,也是直接到市公积金去

申请办理即可。

据悉,住房公积金异地转移接续平台除了将住房公积金个人账户资金安全、快捷转移外,还实现了职工住房公积金缴存、贷款等业务信息的接续。使用全国住房公积金异地转移接续平台,办理住房公积金异地转移接续业务的前提,是转入地和转出地公积金中心均已接入平台。如果有一方没有接入,就不能通过平台办理。缴存职工仍需按原方式到公积金中心窗口办理业务。

从“至少跑三次”到“最多跑一次”

杭州全国首推食品“三小行业”标准化备案承诺制

本报讯(记者 柴悦颖 通讯员 王利金 姜晓霞)“10分钟就办好了,真是太方便了。”昨天上午,萧山区市场监管局新街市场监管所,刚拿到营业执照的小老板钱柯莹感叹道。他准备在萧山区新街街道新盛村开一家小吃店,经营面积约40平方米,符合小餐饮登记备案要求。来市场监管所办理相关登记手续前,他已在网上给自己的小店起好了名字,并通过了网上个体工商户名称申报。上午10点29分,他将准备好的材料递交给窗口工作人员,10点39分就拿到了经过食品生产经营登记的营业执照。

这样的高效率,得益于杭州市市场监管局在全国首推的食品“三小行业”设立登记标准化备案承诺制。按照以往的要求,经营者要办理小餐饮、小作坊、小食杂店(简称“三小行业”)登记手续,首先要通过网上个体工商户名称申报,审核通过后,到所在的市场监管所递交资料申请办理营业执照。营业执照办理完后,再按要求进一步递交材料申请办理《食品经营许可证》,通过市场监管部门的现场核查,再到市场监管所申请办理《食品经营许可证》,申请人至少要跑三次。

如今,在新街市场监管所,许多像

钱柯莹这样的个体户,都快速完成了登记手续,当场拿到了营业执照。食品“三小行业”申请人在网上通过名称审核后,资料齐全,只需跑一次,就可以完成对营业执照和食品登记证的统一办理,并且实现了“证照合一”,即申请人只需申领一张营业执照,以统一社会信用代码代替食品生产经营登记证号。

杭州市市场监管局有关负责人表示,食品“三小行业”设立登记标准化备案承诺制,将申请人从材料递交到领取执照作为一件事情,按照“一个指南、一张表格、一套材料、一份承诺、一窗受理”的要求,分别梳理出了食品“三小

行业”准入条件、所需材料和办事流程,申请人只需填写好申请表,作一份书面承诺及违约责任的法律文书。窗口工作人员受理后,对申请人提交的材料进行谨慎的形式审查,凡材料齐全,申请人对所提供材料的真实性、合法性负责以及该具备相应的经营条件可作出格式化承诺的,可当场发放食品“三小行业”个体工商户营业执照。

据悉,食品“三小行业”设立登记标准化备案承诺制已在全市推广,杭州市市场监管局还将加大改革探索力度,争取实现更多的一件事“最多跑一次”登记项目,领跑杭州加速度。

18个孝让



昨日,一批醒目的彩绘“孝心车位”在西湖区翠苑街道翠苑一区内亮相。据悉,为鼓励年轻人常回家看望父母,小区将于7月底前推出18个“孝心车位”,来小区看望60周岁以上父母的子女可提前与物业预约,享用免费车位5.5小时。翠苑一区属于杭州核心城区的老小区,60周岁以上的有1451人,占总人口的18.3%。

3个多小时,跨过半个城的接力寻找 走失的母亲最终被找到,女儿激动地写下

“谢谢大家! 杭州,一个有人情味的城市!”

通讯员 平安君 王泽彪 记者 李维和



交司机,他回忆说,当时阿姨上车后说,要“找女儿,回采荷”。可司机跟阿姨解释采荷不是这个方向,阿姨也不听。只能先让阿姨上了车。

下午3点52分,张阿姨的身影出现在三里亭公交车站。而身边还多了一位穿蓝衣服的大伯。张阿姨跟着他,穿过马路,走到了对面公交车站。

“后来了解到,阿姨是向这位大伯问路,大伯很热情,主动领着阿姨到对向车站,坐回采荷的公交车。”闹弄口派出所民警程伟浩说。

下午3点59分,在大伯帮助下,张阿

姨终于坐上了途经采荷的64路公交车。这也给了王女士一丝希望。张阿姨究竟能不能记起回家的路,平安回家呢?

在查看监控的同时,王女士还发了微博,向“杭州发布”求助。了解到情况后,杭州发布也通过微博平台,呼吁让更多媒体参与进来,让更多人帮助寻找走失的张阿姨。

同时,江干公安也加强了路面警力,开始不断寻找张阿姨的身影。可就当张阿姨在红菱新村站下车后,她徘徊在斑马线附近,却最终选择再次往对面公交车站走去。她坐上了

一辆20路公交车,出现在了景芳三区附近。

“凯旋派出所的民警很快赶到了公交车站,却找不到我母亲。更糟的是,当时的监控并没有完全对准公交车站。线索到这里,就断了。”王女士说。

时间一分一秒地过去,尽管更多人在网上转发,并帮助寻找,却没有任何相关消息传来。

正当王女士一家人逐渐失去信心的时候,晚上7点50分,天水派出所接到了一个报警。报警市民说,他在路上找到了一位老太太,可老太太说不清楚情况,就希望警方能帮忙处理。

这位老太太,正是走失的张阿姨!虽然不知这几个小时张阿姨究竟去了哪里,但所有人悬着的心,终于落了下来,平安就好!当王女士在派出所见到母亲的时候,忍不住流了泪。在警方的单子上,她写下了这样一行字:

谢谢大家! 杭州,这是一个有人情味的城市!



吴山时评

浙江新闻名专栏

烈日炎炎,考验的不仅是室外劳动者,更考验着防暑降温公共服务和人文关怀。在高温天气下保护劳动者的健康,这是一道重要的民生考题。

热!入伏以来,杭州迅速迎来高温晴热天气。从15日至18日,杭州市气象台连续发布高温晴热预警。天气预报显示,在接下来的几天,杭州的高温天气不会得到明显的缓解。

热浪滚滚而来,这样的天气条件下,我们格外关注那些室外工作者。尽管露天劳动者“战高温、斗酷暑”的精神劲头让人敬佩,但高温炎热天气对人身体影响无需赘述。我们必须拿出切实措施,保护劳动者平安度过夏天。

我国《防暑降温措施管理办法》规定,日最高气温达到40℃以上,应当停止当日室外露天作业;日最高气温达到37℃以上、40℃以下时,用人单位全天安排劳动者室外露天作业时间累计不得超过6小时,气温最高时段3小时内不得安排室外露天作业。

制度很完善,也处处体现着对劳动者的关怀。那么,规章制度都落到实处了吗?连日来,杭州的最高气温都超过了37℃,有媒体在杭城进行了一番探访,发现一些建筑工地并没有缩短工人的劳动时间,也没有安排轮班作业。

高温天气下,要保护好劳动者的休息权,还需要劳动监察、工会等部门主动出击,强化监督检查。相关职能部门应当深入建筑工地、高温作业等一线场所明查暗访,及时发现违反高温劳动保护规章制度的行为,督促用人单位落实高温天气停工、缩短工时、换班轮休、发放高温津贴等措施。对于侵犯劳动者休息权,甚至危害劳动者身体健康的用人单位,要严格依法依规处罚,并可考虑将违规单位列入信用黑名单,今后对其采取限制市场准入等处罚,增加违规成本。

高温权利有没有得到落实,一线劳动者最清楚。相关部门还应畅通举报投诉渠道,为劳动者搭建便捷的维权平台,做到件件有回音,理直气壮地为劳动者撑腰。

关爱高温天气下的劳动者,我们大家都可以出一份力。沿街的单位、宾馆饭店等,在不影响正常工作经营的情况下,不妨向环卫工人、快递员、送水工、送餐员敞开大门,让他们在炎热中能进门歇歇脚,躲避一下酷暑。

今年的三伏天总共有40天,属于“加长版”。目前,杭州入伏才一个星期,高温就来势汹汹。可以预料,接下来的30多天,高温酷暑天气不会善罢甘休。烈日炎炎,考验的不仅是室外劳动者,更考验着防暑降温公共服务和人文关怀。在高温天气下保护劳动者的健康,这是一道重要的民生考题。希望我们这座城市能形成制度与爱心的合力,为劳动者撑起“遮阳伞”,让他们安然地度过这个炎热的夏天。

下月起,违建拒不拆除者将被信用惩戒

本报讯(记者 丁岚)为进一步加强全市违建治理工作,推进社会信用体系建设,根据《中华人民共和国城乡规划法》《中华人民共和国土地管理法》《浙江省违法建筑处置规定》《杭州市公共信用信息管理办法》等法律法规规定,自2017年8月1日开始,杭州市相关执法部门将对违法建设行为以及责令限期拆除违建后拒不拆除、逾期不拆除或拆除中恶意阻挠等行为,作为失信记录纳入杭州市公共信用信息平台,并依法进行信用惩戒。具体依据《杭州市公共信用信息管理办法》的相关规定执行。

关于征集杭州市人大常委会2018年立法建议项目的公告

为了增强地方立法的科学性和民主性,进一步提高立法质量,现向社会公开征集杭州市人大常委会2018年立法建议项目,请社会各界人士积极参与。

在提出立法建议项目时,请注意如下事项:

- 一、注意地方立法权限。建议项目应当属于市人大及其常委会制定地方性法规权限范围内的项目,主要包括城乡建设与管理、环境保护、历史文化保护等方面。
- 二、立法建议项目应尽量具体明确,要联系本市实际,体现地方特色。
- 三、提出立法建议项目时,请说明制定法规的主要理由和主要内容,有条件的还可以提供法规文本初稿。
- 四、立法建议项目请于2017年8月20日前采取邮寄或电子邮件等方式提出。

邮寄地址:杭州市人大常委会法制工作委员会办公室(杭州市江干区解放东路18号,邮编:310026)

电子邮箱:1839192974@qq.com

杭州市人大常委会法制工作委员会

2017年7月18日